

不透明,比“吃利息”的问题更严重

□本报观察员 伍里川

“广州红会的救命钱,原来躺在银行大吃利息啊!”

广州市红十字会社会急救医疗救助专项资金日前被爆出“2013年度利息收入高达191.85万元,而年度救助支出总额为160.68万元”的消息后,引起了巨大的争议。

超过千万的救命钱躺在银行钱生钱,但是广州市各家医院几乎都存在患者医药费筹措困难的问题。

如果钱实在“闲”得要命,实在花不出去,倒也情有可原。问题是,这笔钱,原本是该雪中送炭的钱。

“广州红会的救命钱躺在银行大吃利息,何谈‘救命’。”评论人冯海宁在楚天金报发问。

作者批评说:应该把有限的资金

尽量用于救命,同时继续筹措资金,但却规定只拿利息与部分本金出来救命,导致大量本金长期“躺”在银行。这显然不符合“救命”的本意。按理说,除保留少部分本金作为突发事件救命准备金之外,大部分本金与利息应该用于救命而不是“躺着”。

不仅如此,广州天河区某医院副院长赵元(化名)表示,申请救命钱程序繁琐,有关派出所不仅要甄别患者的三无人员身份,医院还被要求提供住院前后的明细表。即使顺利通过繁琐冗长的申请程序,有的到期困难病患连身份还没甄别完,可提交的救命钱申请却只有一年有效期,钱没到手却浪费了医院的人力物力。

规定不合情理,申请手续又相当严苛。这是成心的吧?

相比之下,红会把钱放到银行吃利息,倒是没有任何限制,没有任何门槛,给人一种花自己的钱想怎么花就怎么花的感觉。

近年来,红会经常以“生意人”的面孔出现。吃利息是其一,“出租”是其二。“红会上亿打造备救灾仓库每年90万出租沦为商用”,此类新闻并非孤例。

一个容易被忽视的问题是,这一切都在默默进行。你若不问,它便不吭。你若相问,它便“哼哼”。

广州红会专职副会长欧阳炳惠对为何支付不力给出的解释是,“目前各医院的医疗欠费现象都比较严重,如果救命钱用于支付将招架不住。”

医疗欠费现象和支付救命钱,这两码事,这样找借口,太伤感情。

对于出租仓库,回应同样牵强,一副横竖都有理,你们管不住的架势。

在“利息”事件引起关注之后,10月30日晚,广州红会匆匆在其官网简略公告救命钱历年运营情况。早干吗去了?这种补救,对于改变红会相关事务的不透明形象,起不了什么作用。

值得一提的是,“对于为何将救命钱放在银行生息不作为,长江商报记者从11月3日至5日,连续三天到广州红会采访均被拒绝”。该回答的不回答,还是不够坦荡啊。

想干吗就干吗,不透明、不公开,而且很多事件被曝光之后就硬是不了了之了,这个问题,其实比做错什么事更为严重。这一次,能有“例外”吗?

刊视界

Magazine

总第830期
《南都周刊》



【信导师,得爱情】情感导师的市场好比货架,你可以自由挑选你想要的产品。严厉粗暴的可能实用,好听浪漫的可行性低,还有费用奇高的特效药。最大的问题是,大部分人并不知道自己的需求——是想要一段高价值的恋爱还是走入婚姻?还是以为:都想要。当然,贪婪一直存在于我们的本性里。

一周语文

(11.2-11.8) 黄集伟专栏

致头痛脑壳晕先生的一封信

1致头痛脑壳晕先生的一封信

来自媒体报道。报道说,“有网友在微博上‘晒’出登机牌,登机牌姓名为其微博昵称‘头痛脑壳晕’。根据该网友微博信息和此前报道显示,11月1日晚登机时,虽然机场工作人员一直催促‘头先生’登机,但因登机牌姓名与身份证件不符,他无法通过安检,只得离开机场。当天,奥凯航空官方微博发出‘致头痛脑壳晕先生的一封信’,就此表示歉意。据了解,奥凯航空主动致电‘头痛脑壳晕’,为其改签了机票”……网民语文历来少有关注,而在实际语用中,当网民嵌入寻常句式,奇葩语感顿时生成,这个“致头痛脑壳晕先生的一封信”即为一例。

2那么问题来了

网络流行句,近期使用频次尤高,接近烂街。此流行句据传最早来自“网易新闻跟帖”,过度使用使这一流行句已成为所谓“空心句”,这种“空心句”多半已不再彰显所谓表意个性,而仅是一个俗套转折句……少用为佳。

3@癌患者

来自美国《华尔街日报》新近报道,报道依据学者网络调研,“盘点社交媒体10大讨厌行为”,其中之一即“@癌患者”:“这类患者发条信息圈一堆人,拿评论区当版聊。你被圈得莫名其妙又无可奈何,只能默默忍受自己不断接到提醒。@癌患者有朋友来你的城市玩,他会圈上每个当地好友,就算你们根本不认识这个人。”

……这10类令人神烦的“负面用户行为”在社群黏度上没问题,但却让社交信息流质量兑水。

4发呆大赛

来自《新京报》消息。消息说,新近“韩国首尔市政厅举办了第一届‘发呆大赛’,参赛者什么都不能做,不能动、不能笑、更不能睡,只能尽情放空发呆,心跳加快都会被淘汰。参赛者身心必须保持在稳定状态,比赛中主办单位还会派出干扰人员。最后,一名

9岁女童获得第一名,获颁罗丹的‘沉思者’奖杯作为纪念”……我觉得,那个“沉思者”的奖杯蛮不错的,尽管有点扯,可再一想,沉思或发呆,从外表你真看得出?

5双机人

来自文汇报新刊《文汇学人》新一期人物专访,原题“陆谷孙的一天”。文章谈到著名学者陆谷孙先生年过七十,仍然坚持每天雷打不动“为明年即将付梓的《中华汉英大词典》审校……陆先生说,他喜欢‘大杂烩’式的词典,在他看来,仅以严肃的科学性,做两种语言的互译,很难对付翻译的‘彼岸性’问题;另外,今天编词典还要着重顾及使用者的大头——年轻一代,特别是那些‘双机人’:计算机和手机用户。”

6你看到的永远是重重的演技

语出评家红肚兜儿剧评。讨论周迅版“红高粱”,作者认为,“对演员来说,有些角色就像人神合一,一人戏,你就忘了演员本身。而有些角色,无论演得多么卖力,你看到的永远是重重的演技,令你跳出故事……每一集《红高粱》里,那张灵气小巧的脸一出现,你就觉得,那是周迅,不是九儿。”

7网络化用户

来自腾讯科技报道,语出评家魏武挥博文,原题“宁财神50元‘抛售’微博账号贵不贵?”文章说,“网络化用户”一词来自学者何威。所谓“网络化用户”,是“当今社会中那些积极的媒介使用者,他们以跨越各种媒介形态的信息传播技术为中介,与其他媒介使用者相互连接,构成融合信息网络与社会网络的新型网络,网络化用户则成为该网络的节点。”

8鸡汤模板

来自泡网编辑推荐,原出自豆瓣网。这个“心灵鸡汤模板”集合十数种心灵鸡汤文本模板,表层是为鸡汤写作送福利,实则暗讽,机锋无限。

2014年第39期
《南方人物周刊》



【菲佣在中国的隐秘人生】近年来,中国大陆的高收入家庭开始将目标锁定菲佣,但由于无法获得合法劳动资格,数以万计的菲佣只能隐居在中国大城市的角落。

2014年第44期
《瞭望》



【亚洲多边开发机构的创新之举】相比之前的金砖开发银行,亚洲基础设施投资银行吸引了更多世人的目光。

一周贴吧

反四风,说说你身边还有哪些隐形腐败?



发展论坛

【标签】新华网发展论坛邀请网民晒一晒身边那些披着“隐身衣”的“四风”问题,揭露曝光那些改头换面的腐败手段。

【跟帖】

ID shaanxiqwp:不让用公车了,自己搞个私家车,可是这个费用却不用自己出;不让用公车了,自己搞个私家车,然后租给单位;公车拍卖了,有没有发现,价位是很便宜的,而且也不是一般人能拍

到的。管理得严格了,坐办公室专等查岗查哨,按时上下班了,却出工不出力。经费节约了,钱到哪里去了,群众不知道,也没发现办了什么事。

ID 炸酱面一碗:还是有一些干部公开出入私人会所

ID z1z2:去家属楼里开的饭店吃饭。

ID 三个和尚买水吃:警惕打着“政府采购”旗号拿回扣的行为!

ID 宗海鹰8:吃喝改到小区住宅改建的会所和食堂里,不易发现查证。常有大群喝得醉醺醺的官员模样的人走动。居民很烦。

记者节里,我和记者聊两句!



bbs.people.com.cn

【标签】11月8日是中国第15个记者节,人民网强国论坛邀请网友上帖和记者聊两句。

【跟帖】

赞誉:记者这个职业有一种神圣感。有时是正义的化身,使得社会的某些现象有所改观,监督相关

部门。
繁荣和进步:感觉每次社会上有什么事情,记者像是顺风耳一样,第一时间就到了,而且很专业的样子。感觉社会上不能没有记者。

月中水:记者素有“无冕之王”的美称,令人敬佩。希望当好人民的喉舌,仗义执言,为民作主。

北京1号:记者的天职,扬善除恶,记录历史。